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Japán tervek Kínában. 
Genfből táviratozzák: A párisi Herald 

jeleníti: Japán ötvenezer főnyi csapattestet 
küldött Csingtauba és Suantiing kínai tartó-
in ányba. 

Első vonatunk 
Szakácstól Ljesnícára. 

Szerbia. 
Csapataink Szakácstól déli és keleti 

irányban gyorsan haladnak. Ma éjszaka Dub-
rava községnél intéztünk rohamot. Itt több 
száz szerb megadta magát. Reggel beszéltem 
velük. Népfölkelők is voltak köztük; ezek 
negyvennyolc—ötven évesek. Polgári rongyos 
ruhákban. Tegnap este megindult legelső vo-

natunk Szabácstól Ljeznicára. Huszonkét vag-
gonból állott. 

Szeptemberben Szabácsból való kivonu-
lásunkat egyik mozdony legfőbb alkatrészeit 
egyik vasúti bácsi katonánk az állomás mel-
lett elásta. Így a megbénított mozdony most 
is érintetlenül itt volt. Ugyanaz a bécsi katona 
most felkutatta az alkatrészeket és a moz-
donyt jól felszerelte. Vaggonokat is hagytak 
itt a szerbek. 

Katonáink a városházán,, Szabácson tiz 
öreg asszonyt, két férfit találtak. A szabácst 
városháza erkélyén lógó fehér zászló magya-
rázatául hallottam, hogy ezek öreg, odamene-
kültek, kitűzték a fehér lobogót. Láttam őket. 
Közöttük van egy sponyol zsidó asszony. 
Nem látszanak veszélyes embereknek. 

Meg kezdőd ölt a liaciiköicsőo Jegyzése. 
(Saját tudósítónktól.) A mai napon meg-

kezdődött a hadikölcsön nyilvános jegyzése. 
Szegeden a jegyzés serényen folyik; a ban-
koknál és egyéb hivatalos jegyzési helyeken 
nagyon sokan jelentkeztek, akik tehetségük-
höz mérten jegyeztek a nemzeti kölcsönből. 
Az első jegyzési nap fontos eredményét ter-
mészetesen még nem közölhetjük, mert a hi-
vatalok az adatokat eddig összeállítani nem 
tudták, de az alább közölt egyes adatokból 
is meg lehet állapítani, hogy Szeged méltó-
képpen igyekszik kivenni részét a hazafias 
áldozatkészségből. 

A tudomásunkra jutott szegedi jegyzése-
ket itt közöljük: 

Winkler Testvérek 100.000 korona- A 
szegedi cipőgyár szövetkezet 50.000, a szege-
di bútoripari szövetkezet 5000, a szegedi sza-
bóipari szövetkezet 2000, Algyői községi hi-
telszövetkezet 1000, Szabó (Gyula 5000, Ko-
csis Isfván 4000, Kosóczky Pál 3000, Menning 
Mihály 2000, Vas János 2000, Szabó Ferenc 
1500, Vékes Bertalan, Flamm Artúr, Vénig 
Gyula, Metzger Péter. Scháffer Márton 1000-
1000 korona, Eidl Antal iBaranyai Gyula, La-
la Antal, Gaál József, -Dékány Mihály 500— 
500 korona, Szántó István, Podgorica György 
200—200 korona, Gulicska Antal 100 korona. 

A szegedi jótékony zsidó nőegylet cii.il-
járósága legutóbbi ülésén özvegy tloltzer Ja-
kabné elnöknő indítványára vagyonának na-
gyobb részét 15.000 koronát az árvaházi alap-
itól szintén 15.000 koronát egyhangú lelkese-
déssel szavazott meg a hadikötvények jegy-
zésére. A szegedi zsidó -elemi iskola növendé-
kei tanítóik: buzdítására 2000 korona értékű 
kötvényt jegyeztek. 

A szegedi Tornaegyesület, a város ezen 
legrégibb egyesülete az utóbbi időben is any-
nyi sikert szerzett városunknak, ismét fényes 
tanújelét szolgáltatta a köz javára való ki-
fogyhatatlan tevékenységének és hazafias ér-
zületének. Ez a kitűnő egyesület Lövész An-
tal elnöklete mellett tegnap rendkívüli vá-
lasztmányi ülést tartott, melyben az elnök 
közvetlen hatású hazafias előterjesztésére 
egyhangú lelkesedései a választmány az 
egyesület egész vagyonát 14.000 koronát hadi 
kölcsönre ajánlja fel akként, hogy az zárolt 
kötvényben legyen bejegyezve. A Szegedi 
Tornaegyesület 'most nem működik, mert tag-
jai kevés kivétellel a harc féken teljesitik leg-
szebb kötelsségiiket. A választmánynak itt-
hon levő tagjai pedig jórészt a harctérről ke-
rültek haza sebesülten, vagy kimerülten. 

Szolgáljon ennek az egyesületnek feleme-
lő cselekedete útmutatásul ugy az itteni, mint 
a többi hazánkban levő sportegyesületeknek. 
A választmányi ülésen jelen voltak Lövész 
Antal elnök, Bárdos Béla, Hering István, Vá-
rady Imre, Radó Ödön, dr. Járossy Jenő, (Vá-
gó Árpád és Takáts István. 

Az egyesület hivatalos összegén kívül, a 
tagok egyénileg is fognak a tehetségükhöz 
mérten a jegyzésben részt venni. 

Itt közöljük az országban történt na-
gyobb jegyzéseket is: 

Gróf Andrássy 'Gyula 100.000, Magyar-
országi Munkások Rokkant és Nyugdijegye-

sülete 1,050.000. Debrecen város 2.000.000, 
Pesti lzr. hitközség 250.000, Északmagyaror-
szági Kőszénbánya 250.000, Weitzer-féle vag-
gongyár 250.000, Sacelláry György 250.000, 
Temesvári Ker. és Iparkamara 200.000, Fiu-
mei papírgyárak 200.000, Whitehead et Comp 
(a Banca Fiumana utján) 500.000. Virág Hen-
rik Fiume 100.000, Dohányárusok Segélyegyl. 
40.000, Mohácsi izr. nőegylet 5.000, Orth. izr. 
népasztal 2.000, Aradi Közlöny 50.000, Ál-
lami Altisztek és Szolgák Szöv. 100.000, Me-
gyei Tisztv. Orsz. Egylete 70.000, Magyai 
Heraldikai és Gen. Társaság 2.000. 

HIREK 
0000 

A gyűlölet éneke 
Anglia ellen. 

Szombatéin este a mi fánglelkü nagy-
asszonyunk: Jászai Mari többek közt egy is-
meretlen verset is előadott a szegedi .szín-
házban. A költeményt ia németeik egyik leg-
első versirója: Lissaner Ernő irta s a vers 
ma már — alig néhány nap multán — azt 
jelenti a németeknek, mint nekünk magya-
roknak a Szózat. Egész 'Németországban 
csak lezt a verset szavalgatják mostan, ugy, 
hegy valósággal a kor lelkének rajzát jelenti 
a költemény, melyet Bródy Miksa kitűnő 
fordításúiban itt közlünk: 

GYŰLÖLD AZ ANGOLT! 
Mit nékünk francia s orosz! 
Nem oszt e kettő s> nem szoroz. 
Nem szeretjük őket, 
Nem gyűlöljük őket; 
Békülhetünk a harc után. 
A gyűlöletünk egy csupán: 
Mi gyűlöletben együtt égünk. 
Egyetlen egy az ellenségünk: 

Az angol 

Mind jól tudjátok, hogy ki ő. 
Előtte zug a szürke hab; 
Dühében cselt gaz cselre sző. 
Köztünk viz, — réméi vastagabb 
Fel férfiak az óra int. 
Egy esküt esküdjünk mi mind! 
Esküt, mely tartós, mint az érc. 
S amelytől hangos völgy s a bérc. 
Mely végig zug hazánkon át, 
Nos, föl! esküdjetek tehát, 
Hogy gyűlöletünk egy csupán! 
Esküdjetek egymás után, 
Hogy gyűlöletben együtt égünk, 
Egyetlen egy az ellenségünk: 

Az angol. 

A hajó ünnepi termében 
A tisztek lakmároznak éppen, 

Mint kardsuhogás, vitorlalengés, 
Oly gyors, oly friss a pohárcsengés. 
Egy tiszt a serlegét felkapja, 
S csak ennyit mond: „arra a napra!" 
Ne tűnődj e szavak felett! 
Szivünkben egy a gyűlölet . . . 
Hogy kire célzott a beszédet 
Egyetlen egy az ellensége: 

Az angol. 

Legyeit bár millió zsoldosod; 
Bár aranyhalmod halmozod . . . 
Lehet a tenger mind tiéd — 
Ravasz lehetsz bár... nem elég! 
Mit nekünk francia s orosz 
Nem oszt e kettő s nem szoroz. 
Itt bronz, érc. puska küzd csupán. 
De béke lesz a harc után. 
Am téged mindig gyűlölünk 
És gyűlölünk és gyűlölünk! 
Szárazon, vizén, mindenütt 
A fejünk gyűlöl. — kezünk üt. 
A hetven milliónyi német 
Örökre gyűlölni fog téged. 
Mert gyűlöletben együtt égünk. 
Egyetlen egy az ellenségünk: 

Az angol. 

— Ministeri rendelet a népfölkelők 
ügyében, A katonailag ki nem képzett 24—36 
éves népfölkelők szemléje tárgyában a hon-
védelmi miniszter leiratot intézett Szeged vá-
ros törvényhatóságához. A leirat szerint a 
társadalom e széles rétegeit érintő rendelet 
végrehajtása annál kevesebb panaszra fog al-
kalmat nyújtani, minél igazságosabban és 
pontosabban fogják ezt a rendeletet végrehaj-
tani. Minthogy azonban a leglelkiismeretesebb 
végrehajtás mellett is lehetnek olyanok, akik 
akár tévedésből, akár más okból jogsérelmet 
szenvednek, oly szervet akar létesiteni a mi-
niszter, amely a bizalmi állásnál fogva ellen-
őrző funkció végzésére alkalmas. E műkö-
déssel ama vármegyék főispánjait bizta meg 
a honvédelmi miniszter, akiknek területi kör-
zetén honvédkiegászitő parancsnokságok van-
nak. A főispánok fogják a hozzájuk érkezett 
panaszokat az illetékes honvédkiegészitő pa-
rancsnokkal való előzetes megállapodás ut-
ján haladéktalanul megvizsgálni. Ők vannak 
hivatva szabálytalanságok megszüntetése 
miatt is azonnal intézkedni, illetve ily tárgy-
ban fölterjesztést intézni a honvédelmi mi-
niszterhez. 

— Megkezdődött a sorozás Szegeden. 
Ma délelőtt megkezdődött a régi főgimnázium 
épületében a 24—36 éves népfölkelők sorozá-
sa- Ma a Szegeden tartózkodó vidékiek első 
korosztályát sorozták, 24-én pedig a szege-
diek kerülnek sor alá. Reggel nyolc órakoi 
vette kezdetét a sorozás. A katonai hatóság 
részéről Lippmann Lajos alezredes volt a bi-
zottság elnöke. A legényeket Gyuritza Sán-
dor dr. ezredorvos vizsgálja. Délig 110 do-
rozsmai legény jött sor alá és ezekből ki-
lencven vált be, husz pedig untauglieh lett. 
Vagyis a sorozottaknak több mint 80 száza-
lékút találták alkalmasnak. Holnap és hol-
napután a dorozsmaiakat, azután a makóia-
kat sorozzák. 

— A déli harctér katonái és a szegedi 
vasúti leszámoló-hivatal. A jelenleg győzel-
mesen haladó déli hadseregünk balszárnyá-
nak parancsnoka, Krauss Alfréd altábor-
nagy nemvégiben a sajtó ut ján azt a kérel-
met intézte a magyar közönséghez, hogy bő-


